

吴迪富：一位企业家的孝慈情怀

□ 通讯员 定琦 德全

身边的榜样

在商界，他是充满“狼性精神”的搏击者，把一家靠500元贷款起家的小眼镜厂打造成国内乃至国际知名的光学透镜生产基地；在家庭，他是孝顺长辈的孝子，数年如一日亲自照料患病的母亲；在社会，他是敬老的典范，逢年过节慰问五保老人和周边的贫困老人，一次就花费数万元。他就是江苏宇迪光学股份有限公司董事长吴迪富，近几年来，吴迪富先后荣膺江苏省第三届“百佳孝星”、南通市光彩事业先进个人、南通市劳动模范等光荣称号。一块块金色奖牌闪烁着吴迪富金子般的孝慈情怀。

1958年8月，吴迪富出生于如东县双甸镇陈桥村一个贫寒农家。兄妹五人靠父母起早贪黑挣得的微薄工分收入糊口生活，从小尝够了穷的滋味。1979年还是毛头小伙子的吴迪富，凭着一股天不怕地不怕的闯劲，与志同道合的七位年轻人一道，靠东拼西凑借来的小额贷款踏上创业路。经过40年打

拼，年销售额近5亿元，创利税超6000万元。在成就财富梦想的同时，吴迪富深深感到，心怀感恩是一个人最宝贵的财富。

“百善孝为先”，家中兄妹五人，父亲早逝，吴迪富坚持把母亲与自己同住一起，亲自照料。工作再忙，每天清晨第一件事是到母亲身边看望，问寒问暖。母亲晚年身患癌症，他四处奔波求医，除因公外出，每天晚上他总陪伴在侧，为她端茶倒水，擦洗身体，直至老人去世。

“老吾老以及人之老”，吴迪富把拳拳爱心洒向更多的社会老人。双甸镇敬老院77岁的孙同华老人拉着手指告诉记者，自己住进敬老院已有11个年头，每年的重阳节、过年，吴迪富总要到敬老院看望老人，送吃的、送用的、送红包，与他们拉家常，还带上厂里的业余文艺队表演节目，11年从未间断过。有一年冬天，吴迪富看到老人床上只有一条棉被，第二天就派人

给全院近200位老人每人送来一条崭新的棉被。无论是敬老院里的五保老人还是社会上有特殊困难的老人，无论是本镇还是外镇的，吴迪富都尽己之力及时伸出援助之手。高前村2组潘爱琴因车祸致残，无法行走，与年迈多病的母亲和两个孩子挤住在三间瓦房中，生活十分困难。吴迪富主动挂钩帮扶她家，经常送吃住用等物品，每年接济2000多元助她渡过难关。从家坝村5组贫困户学生从爱美高中学业难以继，吴迪富慷慨解囊，连续数年帮扶资助，帮她圆了大学梦。一次吴迪富去河口镇探望岳父母时，听说周边生活困难的老人的情况，没过几天他便对该村的特困户和孤寡老人们，挨家挨户上门慰问，每户送上200元和粮油等礼品。

把慈善助人看作是自己义不容辞的社会责任，吴迪富抱着这样的信念，数十年如一日持之以恒，义无反顾地做好事、办善事，不仅在孝亲敬老上尽责尽心，对企业员工也同样倾注了自己的全部爱心。

“宇迪员工的幸福、社会贡献的份额是我的人生追求”，这是吴迪富做出的承诺，也是他行动的写照。在企业，吴迪富把职工视如家人，当一度受国际大气候影响，宇迪在几无订单的困境下没有裁员一人，1300名员工休假照常生活

费。公司每月举行当月生日员工联欢会，为普通员工送上生日的祝福。积极为职工创造舒适优美的环境，生活环境，车间、宿舍全部安装了空调，公司内建有卡拉OK厅、乒乓球室、图书阅览室；每年公司都要组织职工外出旅游，有职工子女考上大学，公司都要赠纪念品、发奖学金。“在宇迪，吴总给我们比家还要多的关爱和温暖。”青年职工杨雨下班途中被摩托车撞伤，伤势严重，吴迪富接到电话便立即放下手中工作，亲自联系把她送到县医院，医生说可能要截肢，吴迪富多次和医生商讨，并不惜费用请来南通附院专家一起会诊，采取保守治疗方案，终于保住她的双腿，康复出院。吴迪富说：“每个宇迪人都是我的亲人，我要关心好、爱护好，这是我应有的责任。”2020年宇迪公司获评“南通市十佳员工幸福企业”。

在吴迪富的倡导下，宇迪公司还在员工中开展了“十佳孝亲好儿女”“十佳好夫妻”“百名最美宇迪人”等评选活动。近几年来，在赈灾抗疫、乡村建设、捐助助学等慈善事业中，宇迪公司先后捐款捐物价值500多万元。每年吴迪富组织公司党员干部职工慰问敬老院老人，村居家养老的困难老人、退休干部、环卫工人、一线民警等对象达500多人。



本报讯（全媒体记者 袁嘉翊 姜宁惠 吴梦凡 高瑾敏）今年12月1日是第34个“世界艾滋病日”，我国宣传主题为“生命至上 终结艾滋 健康平等”。为进一步提高青年学生的安全和防范意识，今天上午，由县卫健委、县教体局、县总工会、县计划生育协会主办，县疾控中心、如东中专承办的“健康生活 远离艾滋”青少年防艾健康教育校园行活动在如东中等专业学校举行。

活动中，县疾控中心的专家向同学们分享了艾滋病的相关知识，进行艾滋病知识知晓率调查问卷和防艾知识有奖问答。同学们集体观看防艾公益宣传片，并宣誓。通过活动，学生们纷纷表示，今后无论是进入高校或者是走向社会，都要规范自己的行为，关爱自己和他人的健康，保持文明健康的生活行为方式，防“艾”于未然。“我们要积极向周围家人朋友宣传，让更多的人了解艾滋病。”如东中等专业学校学生徐缪颖说。

艾滋病全称是获得性免疫缺陷综合征。它是由人类免疫缺陷病毒，即艾滋病病毒引起的一种病死率极高的恶性传染病。作为国家重点控制的传染病之一，艾滋病主要通过性接触传播、血液传播、母婴传播。2004年，我县发现首例艾滋病感染者。近几年来，我县年轻人和老年人的发现比例有所上升，感染方式以性途径传播为主。目前发现年龄最小的17岁，年龄最大的85岁，以青壮年为主。

“为何要在中学校园开展这样的宣讲活动呢？那是因为中学生处于一个特殊的人生阶段，他们即将进入大学或步入社会参加工作，就像笼子中的鸟儿，马上就要放飞了，一种自由的渴望在召唤，倘若对艾滋病知识无知，那可能对危险行为无畏，一旦行为不当，就有可能在不知不觉中感染艾滋病。”高建飞说，“这些孩子是家庭的希望，是祖国的未来，我们希望通过进校园宣讲这样的方式，提前给他们接种‘防艾’特殊疫苗，干预不当行为，从而遏制艾滋病在校园乃至社会的蔓延！”

我县开展青少年防艾健康教育校园行活动

植入防“艾”知识“芯片” 遏制艾滋病蔓延



2日是第十个全国交通安全宣传日，今年的主题是“守法规知礼让，安全文明出行”。县公安局交警大队组织民警在新汽车站开展主题宣传活动，进一步加强群众出行的安全意识。活动现场，摆放了交通安全宣传展板，民警向过往居民发放宣传册，普及交通法规。

全媒体记者 袁嘉翊 姜宁惠 高瑾敏 吴梦凡 摄

河口镇多管齐下 全力做好农村公共基础设施管护

本报讯（通讯员 王玉伟 全媒体记者 季雯雯）河口镇积极探索农村公共基础设施管护路径，创新实行工作机制，切实解决管护过程中责任无人担、底数无人知、设施无人管等难题。

尽职尽责，做好管护责任。结合农村实际，河口镇在基础设施管护过程中，注重明确责任主体，切实改变长期以来存在的“建设易、管护难”的问题。各类农村公共基础设施，分别明确其所属部门和所在社区的管护责任，建立双向责任机制，确保每类设施既有“直接”管护责任人，又有“间接”管护部门。该机制的建立，为各类农村公共基础设施都贴上了管护责任状，“责任谁来担”的问题得到了有效解决。

切实摸排，查清管护清单。农村公共基础设施管护难，其部分原因来自底数不清，部分年久失修的设施由于管护“断层”，常“游离”于统计之外。为彻底摸清农村公共基础设施管护中的“漏网之鱼”，河口镇采取切实可行的形式，通过镇分管部门和各村（社区）分别统计，再对统计上来的数据进行双向对比，从而核查出遗漏的设施。

多方监管，打通管护障碍。为破解农村公共基础设施管护难题，河口镇由镇农业农村和社会事业局统筹协调全镇管护工作，成立管护领导小组，相关责任部门按照职责分工协调推进，各（村）社区同步建立领导小组，并形成管护实施方案。下一步，河口镇将继续探索农村公共基础设施建设和管护机制，努力实现基层管护工作的制度化、规范化、常态化。

县水务局举办 “我为群众办实事”主题党日活动

本报讯（全媒体记者 缪姗姗 王芊懿 张平）近日，县水务局开展“我为群众办实事”主题党日活动暨“洋口外闸枢纽加固改造工程群众评议”活动。群众代表与各单位人员肯定了洋口外闸挡潮、排涝与通航的功能效益，并提出了建设性意见。

洋口外闸是一项关系农渔业民生福祉的水利枢纽工程，关系到整个南通的引调水工程和防汛的安全落实，承担着如东、如皋、海安三地200多万亩的排涝任务，也是附近众多渔民的“民生之所系”。

2003年投入运行以来，由于消能工不足，起闭力不够等原因，洋口外闸实际排涝流量达不到设计的50%，船闸上下游也因为设计原因容易堵塞，存在船只侧翻的危险。为充分发挥洋口外闸枢纽的功能效益，提升区域防洪、除涝标准，2020年我县将洋口外闸枢纽加固改造工程列为十大民生实事项目之一，投入约9635.52万元对洋口外闸枢纽进行加固改造，项目已于今年7月28日进行完工验收。改造工程从正式开闸运行至目前，累计开闸排水129潮次，排水量9亿m³。

关于如东县2021年稻谷补贴(稻谷收购环节)企业名单的公示

根据县财政局、县农业农村局、县发改委《关于印发〈如东县2021年稻谷补贴管理工作实施方案〉的通知》(东财农〔2021〕53号)文件要求，

经企业申报，县财政局、县发改委初步审核，我县符合2021年稻谷补贴(稻谷收购环节)条件的企业共有19家，现予公示，征求社会各界意见。

如对公布名单有异议，请于2021年12月24日前向如东县发展和改革委员会、如东县财政局提出。监督电话：如东县发展和改革委员会

84524826 如东县财政局 84529568 如东县发展和改革委员会 2021年12月2日

序号	企业名称	单位地址	法定代表人姓名
1	如东县亚津米业有限公司	如东县丰利镇花园桥村二十组	曹亚军
2	如东喜丰农业科技有限公司	如东县马塘镇马西村二十组	王勇
3	南通秋禾米业有限公司	如东县河口镇龙坝村十八组	吴兴建
4	南通华健食品有限公司	如东县洋口镇楼窑村九组	李建
5	南通绿之蓝米业有限公司	如东县新店镇飞跃路100号	蒋永国
6	江苏晨希米业有限公司	如东县双甸镇双南居委会36组	陈建
7	如东县岔河油米有限公司	如东县岔河镇龙发村十组	缪红波
8	南通市东盛米业有限公司	如东县双甸镇江西西路40号	郑志钢
9	南通富禾生态粮业有限公司	如东县袁庄镇戴南村一组	顾文斌
10	如东县绿季米业有限公司	如东县岔河镇金发村五组	季国建
11	如东县军粮供应站	如东县掘港镇青园南路54号	杨小斌
12	如东县荻粮粮食储备库	如东县荻粮香亭路6号	曹海东
13	如东县拼茶粮食储备库	如东县河口镇龙坝村九组	丛启军
14	如东县岔河粮食储备库	如东县岔河镇交通东路69号	沈新华
15	如东县马塘粮食储备库	如东县马塘镇仁和南路	陈震威
16	如东益华米业有限公司	如东县岔河镇古北村	孙波
17	南通凌洋米业有限公司	如东县直镇香亭路6-1号	丛菲菲
18	南通燕贡农业科技有限公司	如东县岔河镇古镇路16号	朱爱琴
19	如东苏通神绿米业有限公司	如东县河口镇立新居委会	刘宗涛

计划检修停电通知

(20212010b)

12月7日 08:30-14:30 为南通如东开关租赁工程施工，需计划停电。10kV 古林线0号杆至10kV 古林线176号杆林场1号分段开关至10kV 杨林园村4257/425C联络开关线路段停电检修。

12月7日 07:00-12:00 为了南通如东开关租赁工程施工，需计划停电。10kV 古林线0号杆至10kV 古林线176号杆林场1号分段开关至10kV 杨林园村4257/425C联络开关线路段停电检修。

12月7日 10:00-15:00 为了

南通如东开关租赁工程施工，需计划停电。10kV 古林线174号杆新装开关至10kV 古林线192号杆周新村2号分段开关线路段停电检修。

12月7日 13:30-18:30 为了南通如东开关租赁工程施工，需计划停电。10kV 古林线174号杆新装开关至10kV 古林线192号杆周新村2号分段开关线路段停电检修。

如东供电公司 2021年12月3日